Jaktläger för ungdomar i Lillholmsjö 2012
Femton ungdomar från fyra olika skolor och deras lärare samlades på Renflomarken i Lillholmsjö för att jaga hare och älg på marker som Persson Invest hade upplåtit. Det ingick även två övernattningar på deras jaktcamp.
Det här var en satsning med många aktörer som med gemensamma krafter genomförde ett lyckat arrangemang. Organisatören för jakthelgen var HareBra-gängets ordförande Rune Jönsson i Lillholmsjö som samordnade det hela. Jämtland-Härjedalens Stövarklubb och Jämtland–Härjedalens Älghundsklubb höll med hundar och hundförare samt var med och sponsrade ungdomarnas mat. Även Krokoms jaktvårdskrets och Krokoms Kommun samt Studiefrämjandet bidrog till maten och matsäckarna. För att matbestyren skulle flyta friktionsfritt anlitades Margareta Simonsson, Landön som har stor erfarenhet av jägarnas behov av mat. Margareta serverade bland annat Landöröding till ungdomarnas och lärarnas förtjusning. Det kunde inte ha blivit bättre. 
Ungdomarna delades in, så att två grupper jagade älg och två grupper jagade hare första dagen. Dag två var det ombytta roller. 
[bookmark: _GoBack]Flera från HareBra-gänget fanns på plats för att hjälpa till med harjakten och uppsiktsjakten för de ungdomar som inte var färdiga med sina jägarexamina. HareBra-gänget är pensionärer som jagar hare två dagar i veckan och som brukar ta med sig ungdomar ut för att de skall få uppleva tjusningen med harjakten. Många i HareBra-gänget är medlemmar i Jämtland-Härjedalens Stövarklubb och de håller med vältränade stövare. 
Jakthelgen blev lyckad trots att vi upplevde vilttillgången som sparsam. Nu är jaktmarkerna stora och vi provade bara några få markavsnitt, så både hare och älg hade säkert snuvat oss på var de befann sig. Mathias Heimdahl från Stora Blåsjön lyckades fälla en älgko och Jimmy Ekholm från Rönnöfors fällde en stor hare samma dag. Undertecknad som fanns med i harjaktsgänget fick uppleva och se när Roland Rodin från Åkersjön visade ungdomarna hur man passade en hare på bästa sätt.
Anders Magnusson, lärare på Cederbergsskolan i Föllinge hade satt ihop en mängd kluriga frågor som inte var helt lätta att svara på. Ämnet var vilda djur och skytte. Många var vi som bet oss i läppen för att vi tänkte fel. Under tidigare jakter när dessa ungdomar har varit med HareBra-gänget har Rolf Pellving sett till att de kan allt som är värt att veta om skogsharen. 
Att ungdomarna stortrivdes med tillvaron den här helgen gick inte att ta miste på. Vi gamlingar trivdes också, det är alltid roligt att få förmedla vårt stora fritidsintresse till dessa trevliga och intresserade ungdomar. 
Rolf Pellving
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