Lyckad utställning för stövare i Strömsund
Det blev 64 stycken stövare som visades upp när Jämtland-Härjedalens Stövarklubb hade utställning i Strömsund. Rasfördelningen var 1 luzerner-, 3 dunker-, 3 smålands-, 5 schiller-, 23 hamilton- och 29 finska stövare.
	Kommissarien Martin Magnusson hade gjort ett kanonjobb tillsammans med sina medhjälpare för att få till en lyckad dag. Platsen för utställningen var natursköna hembygdsgården i Strömsund som välvilligt ställde sina resurser till förfogande. Där fanns en lämplig gräsplan för utställningen, serververingen var öppen och det fanns en skogskoja för de som ville äta medhavd mat. Vädret var dessutom bästa tänkbara för en utställningsdag, ca 17 grader med lite vind.
[bookmark: _GoBack]	Domare var Ted Karlsson från Småland som till sin hjälp hade sekreterarna Pernilla West och Anna Sundberg. Exteriört vackrast bland de finska stövarna utsågs Roosgårdens Nero-09 som fick BIR, ägare Roger Sahlin, Bräcke. Bäst i motsatt kön, BIM, blev Rantakatus Päivi-11, ägare Ingrid Fredriksson, Bräcke. Bland hamiltonstövarna blev Jägardalens Ozzy-09 bäst i rasen, BIR, ägare Leif Toivoinen, Erikslund. Bäst i motsatt kön, BIM, blev Trittbergets Stella-10, ägare Fredrik Nordin, Offerdal.
Hamiltontiken Roggabäckens Daisy-08 visades upp i avels- och i uppfödarklass där hon erhöll Excellent med hederspris, HP. Kritiken i avelsklass löd: Grupp bestående av 2 st. excellent och 3 st. Very Good. Där tikens förtjänster återkommer i alla valpar. Välkroppad och välvinklade. Mycket bra avelsresultat. Glad ägare är Ernst Bjureflo, Östersund. Nämnas bör att far till dessa exteriört vackra avkommor är Jägardalens Ozzy som blev BIR.
Rolf Pellving
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