Motion gällande ändring av elitprov för stövare.
Till J/H Stövarklubb, Svenska Stövarklubben.
Per Andersson
Sösjö 130.
843 93 Bräcke.
Motivering: Dagens elitprov är enligt vissa veterinärer helt förkastliga. Att jaga med en stövare under två dagar i rad är felaktigt enligt dem och kan vara skadligt enligt deras sakkunskap. Risken för allvarliga skador är stor under ett sådant elitprov. En stövare vilken rör sig mellan 40-50 km under en provdag förbrukar stora mängder energi och bör få återhämta sig efter en sådan jaktdag och inte tvingas ut på ett nytt liknande maratonlopp påföljande provdag.
Det är också en resursfråga för antalet stövarägare snarare minskar än ökar och därför blir det svårare och svårare med nyrekrytering av jaktprovsdomare för stövare.
Det sliter dessutom hårt på domarkåren med våra två dagars prov under en hel provsäsong. I dagens samhälle med alla krav på familjen och arbetet har många svårt med att få tiden att räcka till för jaktprov under två dagar.
Yrkar därför: Att nya jaktchampionatregler införs, bestående av fyra ettor i öppenklass varav en skall vara tagen på barmark och en tagen på fastställt prov där lottning av mark och domare ingår.	

Sösjö/Bräcke den 1 november 2021.


Per Andersson
Sösjö 130 
843 93 Bräcke
072569 31 37.

