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Förslag till nya jaktprovsregler för stövare.
Svenska Stövarklubbens styrelse får med denna skrivelse översända Regelkommitténs förslag till nya jaktprovsregler på remiss. Arbetsgruppen har bestått av företrädare för de olika distrikten och Rasföreningarna samt av ledamöter från styrelsen för SvStK. Arbetet har bedrivits i olika arbets-grupper, fysiska möten har hållits liksom ett antal telefonmöten. Arbetsklimatet i arbetsgruppen har varit positivt och högt i tak. Målsättningen har varit att få fram ett regelverk som har som huvud-syfte att vara ett praktiskt verktyg för att kunna bedöma våra hundars egenskaper på jaktprov och som ska ligga till grund för den framtida aveln av stövare. Frågan om objektiviteten i bedömningen och vilka egenskaper som är arvbara har varit föremål för diskussion och kontakter har tagits med företrädare för den genetiska expertisen hos SKK.
Remisstiden
SvStKs styrelse har beslutat att remisstiden att komma in med synpunkter och förslag är; 15/9-15/11 2015.
Tidplan
Efter remisstidens utgång ska förslagen och synpunkterna som kommit in processas in i förslaget, en språklig genomgång ska göras och ett slutligt förslag ska föreligga färdigt i mitten av februari. Avsikten är att medlemmarna på de olika årsmöten som ska hållas under våren 2016 ska få tillfälle att ta ställning till det slutliga förslaget. Inför Fullmäktigemötet i juni 2016 kommer styrelsen att förelägga fullmäktigeledamöterna det nya Regelverket för beslut. Om Regelverket tas av Full-mäktige kommer dokumentet att skickas in till SKK/JhK för genomgång och godkännande. Om allt går vägen kan Regelverket komma att tas i bruk från och med 2017-07-01. En regelkonferens är beslutad att äga rum under våren 2017.
Önskemål
Styrelsen önskar att de synpunkter och förslag som kommer in från remissinstanserna är så konkreta som möjligt och relativt kortfattade.
Struktur
För att få så lika strukturer i remisserna som möjligt är det ett absolut krav att remissvaren följer de löpande rubrikerna i förslaget.
Avslutning
I varje remissvar önskar styrelsen att det görs ett sammanfattande omdöme om förslaget;
Vad är bra? Vad är mindre bra? Och är det något som är bortglömt eller saknas?
Remissvaren skickas till Kansliet
Maila remissvaren till SvStKs kansli på adressen; kansli@stovare.se. För att underlätta det fortsatta arbetet med att slutföra arbetet ombeds alla att skicka in sina remissvar snarast möjligt och inte vänta till sista dagen. Lycka till med remissarbetet.
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